



# “龙王”惊险夺冠 “雅思”圆梦巴黎

本报巴黎8月2日讯(特派记者张政)在今天进行的巴黎奥运会跳水男子双人3米板决赛中,中国组合王宗源/龙道一以446.10的总分夺得金牌,这是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第12枚金牌。下午进行的巴黎奥运会羽毛球混双决赛中,中国队组合郑思维/黄雅琼以2-0战胜韩国队组合,夺得金牌。这是中国代表团在本届奥运会上获得的第13枚金牌。

23岁的王宗源和21岁的龙道一搭档仅一年多时间,就已经在各项大赛中斩获多个冠军。“龙王”组合,已成为跳水界当之无愧的男子双人3米板之王。

在决赛中,中国组合始终保持领先。决赛前两个规定动作,第一跳,中国组合得到了54.6分排名第一,第二跳得到52.8分,两轮过后中国组合位列第一。进入到自选动作,王宗源/龙道一在第三跳获得79.56分,第

四跳得到77.70分,被墨西哥组合反超,排名第二。第五跳,中国选手跳出85.68分反超墨西哥组合;最后一跳,中国组合顶住压力跳出95.76的高分,以2.07分之差险胜。这也是中国跳水队在本届奥运会夺得的第四枚双人跳水金牌。

今天的乒乓球和羽毛球赛场,中国选手再传捷报。在乒乓球女单半决赛中,中国选手陈梦和孙颖莎分别以4比0的相同比分,战胜韩国选手申裕斌和日本选手早田希娜,陈梦和孙颖莎提前会师决赛。在男单半决赛中,中国名将樊振东以4比0横扫法国选手勒布伦,杀进决赛。值得一提的是,樊振东和陈梦都是连续两届闯进奥运会乒乓球男女单打决赛。

在羽毛球的两场女双半决赛中,中国的两对组合双双战胜对手杀进决赛,其中,陈清晨/贾一凡以2比1战胜马

来西亚组合陈康乐/蒂娜,刘圣书/谭宁以2比0战胜日本组合松山奈未/志田千阳,中国女双提前包揽羽毛球女双金牌。

今天下午,巴黎奥运会羽毛球混双决赛在拉夏贝尔体育馆进行。中国羽毛球队“雅思”组合郑思维/黄雅琼两局比分21比8、21比11,轻松战胜韩国组合金元浩/郑娜银夺冠,圆梦巴黎,并且实现混双大满贯。这是中国羽毛球队在本届奥运会上的首金,也是奥运参赛史上第五次夺得混双金牌。

此外,在田径女子100米预赛中,第三次参加奥运会的中国选手葛曼棋跑出11秒45,获得小组第六,无缘半决赛。

▶ 8月2日,中国选手龙道一(下)/王宗源在比赛中。  
新华社记者 王鹏 摄



## 我省小将张琼月夺得射击女子50米步枪三姿铜牌



张琼月在比赛中。  
本报特派记者 张政 摄

本报巴黎8月2日讯(特派记者张政)在今天进行的射击女子50米步枪三姿决赛中,我省小将张琼月获得铜牌,这是我省选手在本届奥运会获得的首枚奖牌。

在昨天的资格赛中,张琼月打出593环,与美国选手马达莱纳并列资格赛第一名,并创造奥运纪录晋级决赛。决赛采取跪射和卧射先分别打三组各5发,然后打两组各5发的立射,随后比赛进入5发的单发淘汰阶段。

决赛的三组跪射结束后,张琼月成绩为156.0环,落后于前两名选手0.2环,暂列第三。在随后进行的卧射中,张琼月超越瑞士选手莱昂,但仍落后马达莱纳0.7环,暂列第二。在立射中,张琼月在40发打完后,排名首次上升到第一位。

随后的单发淘汰赛,张琼月连续打出较低环数,被莱昂和马达莱纳超越。淘汰赛第4枪,张琼月打出9.7环,与马达莱纳并列第二,但在加枪中不敌对手,获得一枚铜牌。莱昂最后一发打出10.8环,锁定了金牌。马达莱纳为美国队摘取一枚银牌。

▶ 8月2日,中国组合郑思维/黄雅琼(左)在比赛中。  
新华社记者 贾浩成 摄



## 张琼月: 这枚奖牌是我今后前进的动力

本报特派记者 张政

8月2日,在巴黎奥运会射击女子50米步枪三姿决赛中,代表中国出战的我省小将张琼月夺得铜牌。

颁奖结束后,记者见到了张琼月,小姑娘眼圈还是有点红。“这场比赛我收获很多,这种综合性的大型运动会,我参加的次数并不是很多。在这次比赛中我累积了非常宝贵的经验。”张琼月告诉记者。

谈及这场比赛的发挥,张琼月表示,比赛中自己的注意力一直都在靶上,并没有关注对手的环数和自己的排名,就是认真打好每一枪,专注于每次击发。张琼月说:“第一次参加奥运会的心情非常激动,第一次拿到奥运会的奖牌,对我来说也是人生中新的里程碑,虽然这场比赛后面有一些失误,但这也是我今后前进的动力!”

张琼月为还继续在奥运赛场上征战的中国代表团健儿送上祝福:“大家加油!大家一定会在自己的项目上发挥出最好的成绩!”

## “女儿是最棒的,回家后好好奖励”

本报记者 张宽 付林楠

8月2日,在巴黎奥运会射击女子50米步枪三姿决赛中,我省小将张琼月夺得一枚宝贵的铜牌,这枚铜牌也是我省在巴黎奥运会上获得的首枚奖牌。

决赛当天,吉林省体育局局机关人员、省射击射箭运动管理中心全体教练员和运动员、各项目运动管理中心的负责人,以及张琼月的家属一同观看了比赛直播。

在卧射结束后,张琼月暂列第二位,在随后的淘汰赛中,张琼月被反超,最终收获铜牌。虽然没能登上最高领奖台,但现场还是爆发出热烈掌声,“祝贺张琼月摘得一枚铜牌,她今天发挥得已经很棒了。”观赛人员说道。

比赛结束后,张琼月的妈妈在接受记者采访时表示,“张琼月能够进入决赛并获得铜牌,这已经是一个很好的结果了,孩子的表现我很满意,我觉得孩子真的不容易,付出了很多的努力,能够站上领奖台就是她的荣耀。”张琼月的妈妈还透露,等女儿回来之后,要带她出去旅游,让她放松心情,“女儿是最棒的,回家后好好奖励。”

吉林省体育局射击射箭运动管理中心副主任、张琼月的主教练张付全程观看了比赛,他对记者说:“整场比赛的过程非常激烈,比赛结果虽然有些遗憾,但这也是竞技体育的魅力。希望张琼月能够通过这场比赛总结经验,走下领奖台的这一刻一切从零开始,继续刻苦努力训练,争取在四年之后能够站在最高的领奖台上。”

▶ 北京时间8月2日凌晨,中国女排迎来巴黎奥运会第二个小组赛对手、东道主法国女排,最终中国女排3比0横扫对手,在取得小组赛两连胜的同时,提前从小组出线。  
本报特派记者 张政 摄



### 八月三日看点

## 中国军团多个项目冲击金牌

本报巴黎8月2日讯(特派记者张政)巴黎奥运会的赛程已到中段,8月3日,中国健儿将在田径、游泳、射击、射箭、乒乓球、羽毛球、网球、体操等多个项目的决赛中亮相。

游泳比赛接近尾声,将进行的男女混合100米自由泳接力比赛,是中国队的重点夺金项目之一,潘展乐无疑是重要的一棒。

乒乓球比赛将进行女子单打的决赛,孙颖莎和陈梦将角逐冠军。羽毛球赛场当日将决出女子双打的金牌,头号种子陈清晨/贾一凡继东京之后再向冠军发起冲击。

射击赛场产生的是女子25米手枪项目的金牌,中国选手赵楠有冲击奖牌实力,另一名参赛的梁小丫是本届奥运会中国射击队年龄最小的运动员,年仅17岁。射箭赛场将决出女子个人赛的金牌,中国队的三位姑娘安琦轩、李佳蔓和杨晓蕾能否突破韩国女队这一关,要看临场的状态及发挥。

体操项目进入单项决赛,将决出男子自由操、男子鞍马和女子跳马项目的3枚金牌,中国队在这三个单项上实力稍弱。值得一提的是,在罗兰加洛斯网球场将上演女子单打和男子双打决赛,最受关注的自然是中国网球金花郑钦文,她历史性地闯入女单决赛,将向冠军发起冲击,期待再创历史。

▶ 8月1日拍摄的位于巴黎特罗卡德罗广场的冠军公园。当日,观众来到位于法国巴黎特罗卡德罗广场的冠军公园,与奥运奖牌获得者分享荣耀。  
新华社记者 李京 摄



8月2日,在巴黎奥运会女子蹦床决赛中,卫冕冠军中国选手朱雪莹获得第4名。  
本报特派记者 张政 摄

